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OLIMPIADA DE MATEMATICA
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CLASA A XI-A

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte.

Pe foaia de concurs se trec rezolvarile complete. Timp de lucru: 3 ore.

Se considerd multimea de matrice M = {(22—_2xx 29;__11) |x € R*}.

a) Sise arate cd daci A,B € M, atunci A%-B? € M;
b) Existi matrice A € M astfel incat A?°15 = —I, ? Justificati rispunsul .

Manual clasa a-XI-a , Editura Carminis

. Consideram sirul de numere reale (u,),_, definit prin u, =17il siu,, :g+1/un —% . Aratati

ca sirul este convergent si calculati limita sa .

Gazeta Matematica

Fie A, B € My(Q) astfel incat AB = BA, det(A) = —3 si det(4A ++V3B) = 0. Calculati
det(A? + B? — AB).
Olimpiada locala , Constanta 2014

Fie ab€eR, a=>—-2. Sa se determine pentru ce valori ale constantelor a, b avem

vx*+x+a-b 3

lim 5 =—.
x-1 X +2X—3 16

C.d.p.
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CLASA A XI-A
SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

Notia: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte.
Orice alta rezolvare se asimileaza conform baremului.
Subiectul 1.

Detalii rezolvare Barem
asociat
. _(2=-x x-1 2
Q) Fied= (570 T ) X E 0D A= A 1p
' 2. p2_ap_(2—x x-—1 _(Z—y y—1) .
DeciA,BeM=A2-B2=aB=(, "~ ") PYIT ST Allip] Fr— p
2—xy xy—1
2.p2 — 2.p2
> A°'B (Z—ny 2xy_l),xy¢0=>A B2 EM .o, 2p
D) A2 = A= A" = A, (V)T € N oo 1p
2015 _ _ 2—x x—1 _ 1p
A5 = A= (T T L) =
2—x=-1 . . . . . 1p
{ —1=0 contradictie! deci nu exista A € M cu proprietatea din enunt .............cccceevenene
Subiectul 2.
Detalii rezolvare Barem
asociat
Monotonie:
5 11 7 7
Up = [ — - S = S Uy ettt 1p
P2 V4 4 270
Presupune u; > u,_q, (V)k € N,1 < k < n . Atunci
U —u = fu Loy T Un ~ oy >0=(u,) . strict At
i Un = U =7 Ty —\/ = \/ 0 Jso STICE CTESCAtOT ........... 2p
U, —— +,|U, , ——
4
Marginire :
5 7 5 7 .
Presupune u, <4, (V)keEN, 0<k<n= u,, =§+ u, ~2 <§+ 4_Z =4 deci
(Up)n=0 €Ste MATEINIt SUPETION A 4 ..ottt sttt 1p
< : 11
Deduce ca (uy,)nso este convergent si U, — | > g ————————————————— 1p
. . 5 5 5 7
Din relatia de recurenta rezulta | = 5 +./1- T 1p
2 . - 11
=1 —6+8=Ozle{2,4}§1pentrucaI>Z DUy 24 1p
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Subiectul 3.

Detalii rezolvare Bare_m
asociat
FIE P(X) = det(A 4 X " B) coeoe ettt sttt re e 1p
SPX)=X?det(B) + @ X + det(A) oottt s 1p
P(V/3) = 3det(B) + av3 —3 = 0 (1) = aV3 = 3 — 3det(B) si cum a, det(B) € Q
Uo7V L L o o A O TP 1p
) . ) 1
Sdet(B) = 1,deCH P(X) = X% — 3 oottt ettt ere s p
Fie 8=—1+i£283=1 ....................................................................................................... 1p
2 2
AB=BA=A2+B% —AB = (A4 €B) * (A + €2B) wovvoseoeoeeeeeeeeeeeereeeeee e eerse e 1p
det(A2+B? —AB) = P() " P(e?) = (€2 —=3) " (6 —=3) =13 s 1p
Subiectul 4.
Detalii rezolvare Bare_m
asociat

[v2
Fie L =Ilim X2+X+a b.Dacé\/a+2¢b=~Le{—00,00} ............................................ 1p
-l X°+2x-3

Deci b = Va + 2 rezultid ca
Lojim X X+a-var2 g X rx-2 ! __1 3
x—1 X2+2X—3 X—1 X2+2X—3 m+m Zm 4 4p

L:E:o AT 2 T 250 QT 2 s 1p
16

D = NV 2 = 2 e e — e a et e ra— e e et e aateaa it e na—aas 1p




